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INTRODUCTION
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Ce rapport comprendles résultatsdu sondagedu moisde juillet sur ƭΩLƳǇŀŎǘde la COVID-19 sur les 
entrepriseseffectuépar la Commission de formation du nord-estenpartenariatavec le départementde 
développementéconomiquede la Ville de Temiskaming Shores, la Société de développementdes 
collectivitésde Temiskaming Sud, la Chambrede Commerce Temiskaming Shores et de la région, le Centre 
de développementdes entreprises, Employment Options Emploi, Temiskaming Shores BIA, et le Centre 
ŘΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴdes adultes.

Le sondagedu moisde juillet a été effectuéentre le 10 et le 22.  ParceǉǳΩƛƭétait optionnelpour les 
répondantsŘΩƛƴŘƛǉǳŜǊle nom de leurentrepriseou organisme, il estdifficile de comparer les donnéesdu 
sondagede juillet avec cellesdes sondageseffectuésenavrilet enmai.  Nous savonspar contreque 50 % 
des répondantsdu moisde juillet avaientaussiparticipéau sondagedu moisŘΩŀǾǊƛƭ, et que 43 % avaient
aussiréponduà celuidu moisde mai.

Les pages suivantesne devraientdoncpas être vuescommeuneanalyse comparative, maisplutôt comme
des observations généralesselonles réponsesà certainesquestions qui ont étéposéesen juillet, enmaiet 
enavril, sachantque cesréponsesreflètent la pertinence de celles-ci pour les entrepriseset organismes
ayantprispart au sondage.

Il est important ausside noter le moment auquelles sondagesont étéeffectués.  Enavril, on lançaitle 
sondageunesemaineaprès ƭΩŀƴƴƻƴŎŜdes mesuresŘΩǳǊƎŜƴŎŜet la fermeture des services jugésnon-
essentiels.  Lorsdu lancementdu sondagedu moisde mai, les mesuresŘΩǳǊƎŜƴŎŜǎétaientenplace depuis
Ǉƭǳǎ ŘΩǳƴ mois, et le gouvernementde ƭΩhƴǘŀǊƛƻannonçaitles lignesdirectrices pour uneouverture
graduellede certainesentreprises. Au moment du sondagedu moisde juillet, plusieursentrepriseset 
organismesavaientprocédéà uneréouverturede leursopérationsou ellesétaientsur le point de le faire 
et ce, selonles exigences et les lignesdirectrices du gouvernementde ƭΩhƴǘŀǊƛƻ.



QUI A RÉPONDU AU SONDAGE? 
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RÉPONDANTS SELON LE 
bha.w9 5Ω9at[h¸;{ 

 AVRIL MAI JUILLET 

Nombre de répondants 140 99 88 
0 ς employé 35 15 17 
1 ς 19 employés 89 56 54 
20 ς 49 employés 7 19 3 
50 ς 99 employés 6 4 6 
100+ employés  3 5 4 
 

RÉPONDANTS SELON [ΩLb5¦{¢wL9

 AVRIL MAI JUILLET 

Agriculture, foresterie, chasse et pêche 25 11 4 

Exploitation manière, exploitation de carrières et extraction de pétrole et 
de gaz 10 3 1 

Services publics 9 1  

Construction 18 7 4 

Fabrication 18 14 7 

Commerce de détail 52 28 27 

Transport et entreposage 6 5  

LƴŘǳǎǘǊƛŜǎ ŘŜ ƭΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ Ŝǘ ŘŜ ƭŀ ŎǳƭǘǳǊŜ 9 4 7 

Finance et assurance 5 3 3 
Services immobiliers et services de location et de location à bail 6 3 2 

Services professionnels, scientifiques et techniques 14 5  

Services administratifs et de soutien, services de gestion des déchets et 
ŘΩŀǎǎŀƛƴƛǎǎŜƳŜƴǘ 1 0  

{ŜǊǾƛŎŜǎ ŘΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴ 4 8 1 

Soins de santé et assistance sociale 8 4 5 

Arts, spectacles et loisirs 11 14  

{ŜǊǾƛŎŜǎ ŘΩƘŞōŜǊƎŜƳŜƴǘ Ŝǘ ŘŜ restauration 23 19 8 

Administration publique 17 1 9 

!ǳǘǊŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ όǎŀǳŦ ƭΩŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴ ǇǳōƭƛǉǳŜύ 2 12 1 

Autres, svp préciser : marketing/promotion, appui aux 
activités/évènements, services de développement des entreprises, 
environment, gallerie ŘΩŀǊǘΣ travail du cuir, recherche, développement 
économique communautaire, santé et bien-être, religion    
 

 AVRIL MAI JUILLET 

Nombre de répondants 156 102 93 
Privé 61 % 82 % 78 % 
Public 24 % 7 % 4 % 
À but non-lucratif 15 % 11 % 17 % 
 

RÉPONDANTS SELON LE TYPE  
5Ω9b¢w9twL{9κ5ΩhwD!bL{a9

Note: Les totaux peuventne pas correspondreenraison de ƭΩŀǊǊƻƴŘƛǎǎŜƳŜƴǘet de réponsesmultiples 
à certainesquestions.



Impact de la COVID ς19 sur les OPÉRATIONS

OBSERVATIONS :

Le pourcentagemoinsélevéŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎet ŘΩƻǊƎŀƴƛǎƳŜǎqui évaluaientle niveaude risquede la COVID-19 
commeétant élevé, de mêmeque le pourcentageplus élevéde ceuxqui évaluaientle risquecommeétant faible
estnul doute attributable à la capacitéde cesentrepriseset organismesde ǎΩŀƧǳǎǘŜǊà la situation.

Entre la fin du moisde mars, quandle gouvernementannounçaitles mesuresŘΩǳǊƎŜƴŎŜet exigeaitla fermeture 
des services jugésnon essentielset le moment du sondagedu moisde juillet alorsque ƭΩƻƴpassaità ƭΩ;ǘŀǇŜ3 de 
la réouverture, les entrepriseset organismesavaientunemeilleureidée de ƭΩƛƳǇŀŎǘréelde la COVID-19 sur leurs
opérationset celasemblese réfléter dans les réponsesà cette question.
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 AVRIL MAI JUILLET 

ÉLEVÉ 
Peut mener à notre perte. 27 % 18 % 9 % 
MOYEN 
Aura un impact important financièrement. 45 % 46 % 42 % 
FAIBLE 
Un impact important financièrement, mais nous 
sommes confiants de pouvoir passer au travers. 24 % 31 % 42 % 
AUCUN 4 % 5 % 11 % 
 



 AVRIL MAI JUILLET 

Nombre de répondants 155 94 90 
20 000 $ 47 % 40 % 37 % 
20 000 $ à $50 000 $ 27 % 31 % 33 % 
50 000 $ à 100 000 $ 14 % 13 % 13 % 
100 000 $ à 500 000 $ 12 % 13 % 16 % 
500 000 $ à 1 000 000 $  1 % 1 % 
1 000 000 $ ou plus   1 % 2 % 
 

PERTES FINANCIÈRES ESTIMÉES DEPUIS LE DÉBUT DE LA COVID-19

OBSERVATIONS :

Les pertesfinancièresreflètent aussile temps qui ǎΩŜǎǘécoulédepuisle début de la COVID-19. 
Pendant cettepériode, les entrepriseset organismesont eu le temps de ǎΩŀƧǳǎǘŜǊquelquepeuà la 
situation.

La diminution du nombrede répondantsau fil du temps estprobablementaussiattributable à 
ƭΩŜǾƻƭǳǘƛƻƴde la situation. Alorsque les entrepriseset organismespouvaientréouvrir, leur priorité
était de reprendreleursopérationset nous croyonsque celaexpliquele nombremoinsélevéde 
réponses.
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 AVRIL MAI JUILLET 

Nombre de réponses  155 101 93 
Aucun impact 35 % 16% 1% 
Nous avons réduit nos heures, notre personnel, et nos opérations. 46 % 55 % 42 % 
Nous sommes ouverts avec des heures réduites. 29 % 44 % 28 % 
Nous sommes fermés mais offrons nos produits/services par téléphone. 58 % 40 % 15 % 
Nous sommes fermés mais offrons nos produits/services en ligne. 44 % 47 % 11 % 
Nous avons fermé temporairement. 37 % 32 % 12 % 
Nous avons fermé de façon permanente. 0 % 0 % 0 % 
bƻǘǊŜ ŎƘŀƞƴŜ ŘΩŀǇǇǊƻǾƛǎƛƻƴƴŜƳŜƴǘ ŀ ŞǘŞ ƛƴǘŜǊǊƻƳǇǳŜ. 43 %  48 % 35 % 
Nous avons annulé des contrats. 35 % 28 % 22 % 
Nous avons des contrats qui ont été annulé. 19 % 35 % 33 % 
Nous devons réduire les dépenses en raison de ƭΩƛncertitude. 74 % 66 % 51 % 
Nous faisons face à une diminution des ventes (des dons pour les OSBL). 62 % 63 % 41 % 
Nous avons augmenté le nettoȅŀƎŜ Ŝǘ ƭΩŜƴǘǊŜǘƛŜƴ ǎŀƴƛǘŀƛǊŜ ŘŜ ƴƻǎ ƭƻŎŀǳȄ 51 % 58 % 63 % 
 

À QUELS IMPACTS AVEZ-VOUS EU À FAIRE FACE?

OBSERVATIONS :

La diminution du pourcentagedes entrepriseset organismesqui opérentavec des heuresréduitesestpeut être en
raison de la réouverturede certainsŘΩŜƴǘǊŜeux.

Le pourcentagedes répondantsqui indiquentavoir réduit les dépensesen raison de ƭΩƛƴŎŜǊǘƛǘǳŘŜ, et de ceuxqui ont fait 
face à unediminution des revenussembleplus positif au fil du temps cequi peut encore une foissoulignerles 
réouvertureset ƭΩŀƧǳǎǘŜƳŜƴǘà la situation.

Les changementsen cequi a trait à ƭΩŀƴƴǳƭŀǘƛƻƴde contratssont difficilesà évaluer, ǉǳΩƛƭǎΩŀƎƛǎǎŜdes entreprisesayant
annulédes contratsou des clients qui ont annulédescontratsavec cesentreprises.  Est-ceǉǳΩƛƭy a vraimentmoins
ŘΩŀƴƴǳƭŀǘƛƻƴǎou est-ceǉǳΩƛƭne restetout simplementplus de contratsà annuler?
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EMBAUCHES

SI VOTRE ENTREPRISE/ORGANIZATION EST 
OUVERT, EMBAUCHEZ-VOUS 
PRÉSENTEMENT?  
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 MAI JUILLET 

Nombre de réponses 89 92 
Oui 19 % 22 % 

Non 81 % 78 % 
 

OBSERVATIONS :

La réouverturegraduellede certainesentreprisespeut expliquerle pourcentageun peuplus élevéde 
répondantsqui indiquentǉǳΩƛƭǎembauchent.

Encequi a trait aux postespour lesquelson embauche, ilssontprincipalementpour des postesdu secteur
des services et des métiers.

Comme ƭΩŀƴƴƻƴŎŜde ƭΩ;ǘŀǇŜ3 du déconfinementétait faite au moment où se déroulait le sondagedu mois
de juillet, on peutǎΩŀǘǘŜƴŘǊŜà uneaugmentation du pourcentagedes entrepriseset organismesqui 
embauchentdans le futur alorsque cesentrepriseset organismesreprennentleursopérations.

SI OUI, POUR QUELS POSTES?

MAI JUILLET 

Employés dans le magasin et postes 
de pâtissier, techniciEn en 
mécanique, conducteuǊǎ ŘΩŀǳǘƻōǳǎ 
scolaires, serveurs, préposé aux 
pièces, gérant des services, caissiers, 
service aux clients (dans la cour), 
stagiaire en marketing et 
développement.  
 

Serveurs, cuisinier/chef, caissier 
installation de comptoir, manoeuvre, 
travailleur en fromagerie, préposé à 
ƭΩŜƳōŀƭƭŀƎŜΣ ventes, foreurs, jardinier 
saisonnier, coiffeur, esthéticien, 
conseillers, commis. 
 

 



SI OUI, VEUILLEZ SPÉCIFIER À QUEL 
PROGRAMME VOUS AVEZ FAIT DEMANDE.

PROGRAMMES GOUVERNEMENTAUX

EST-CE QUE VOTRE ENTREPRISE A SOUMIS UNE 
59a!b59 th¦w 59 [Ω!tt¦L 5¦ Dh¦±9wb9a9b¢ 9b 
RAISON DE LA PANDÉMIE DE LA COVID-19?

SVP INDIQUEZ LE PROGRAMME POUR 
LEQUEL VOUS AVEZ ÉTÉ APPROUVÉ.SI LA RÉPONSE EST NON, VEUILLEZ INDIQUER 

th¦wv¦hL ±h¦{ bΩ!±9½ t!{ C!L¢ 59a!b59Φ
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Oui53 % Non47 %Mai

98 réponses

Oui79 % Non21 %Juillet

90 réponses

 MAI JUILLET 

Nombre de réponses 49 28 
Aucun besoin à ce 

moment-ci 35 % 36 % 
Je ne sais pas comment 

faire demande 14 % 0 % 
Nous ne répondons pas aux 

ŎǊƛǘŝǊŜǎ ŘΩadmissibilité 43 % 32 % 
 

MAI JUILLET 

Prestation Canadienne de secours 
dΩurgence (PCU) ς 15 
Subvention salariale dΩurgence du 
Canada (SSUC) ς 13 
Compte dΩurgence pour les 
entreprises canadiennes (CUEC) ς 17 
 

Prestation Canadienne de secours 
dΩurgence (PCU) ς 9 
Subvention salariale dΩurgence du 
Canada (SSUC)) ς 17 
Prêts pour entreprises (CUEC, SADC) 
ς 35 
 

 

MAI JUILLET 

Prestation Canadienne de secours 
dΩurgence (PCU) ς 10 
Subvention salariale dΩurgence du 
Canada (SSUC) ς 3 
Compte dΩurgence pour les 
entreprises canadiennes (CUEC) ς 16 
 

Prestation Canadienne de secours 
dΩurgence (PCU) ς 9 
Subvention salariale dΩurgence du 
Canada (SSUC)) ς 17 
Prêts pour entreprises (CUEC, SADC) 
ς 25 
 

 



PROGRAMMES GOUVERNEMENTAUX
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COMMENTAIRES/SUGGESTIONS DES RÉPONDANTS SUR CE QUI AIDERAIT À MIEUX COMPRENDRE 
LES LIGNES DIRECTRICES ET LE PROCESSUS DE DEMANDE DES PROGRAMMES GOUVERNEMENTAUX. 

Å Plutôt facile et rapide(17)
Å SGFPNO a été difficile.
Å Compliqué.
Å Mon propriétaire ne voulaitpas faire demandepour le programmede soutienau loyer.
Å Réponserapideet ƭΩŀǇǇƭƛŎŀǘƛƻƴest relativementsimple.
Å Prêt ςtrès facile.  La subvention salarialevautgrandementla peinemaisla demandeprendbeaucoup de 

temps.
Å Le processuspour faire demand a pris3 heures.
Å Facile à navigueret à soumettremaisles vérificationsvont certainementêtre spéciales.
Å WΩŀƛfait demandepar téléphoneςçane semblaitpas trop compliquéalorsque je ne saispas si je suis

éligible. Un comptableƳΩŀsuggéréde remplir unedemande.
Å La PCU était le seulporgrammequi faisaitdu senspour la situation.
Å La demandepour le prêt aux entreprisesétait très facile, le processuspour la subvention salarialea été

amélioré.
Å Pour le prêt ŎΩŞǘŀƛǘfacile.  Pour la subvention salarialeŎΩŜǎǘassezfacile maisçapeut devenircompliqué

parceǉǳΩƻƴmélange la subvention de 10 %, et ŎΩŜǎǘpour des périodesde 4 semainesqui ne ǎΩŀƭƛƎƴŜƴǘpas 
avec les périodesde déductionsà la source cequi rend un peudifficile maisdans ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜnous 
apprécionsle programmeparceǉǳΩƛƭnous permetde continuer ŘΩƻǇŞǊŜǊ.

Å Le secteurdu tourismeƴΩŀpas euŘΩŀƛŘŜà part ƭΩƻŦŦǊŜde prêtsqui doiventêtre remboursés.
Å WΩŀƛembauchéun étudiantpour ƭΩŞǘŞmaisje ƴΩŀǾŀƛǎpas fait demandepour unesubvention pour étudiantet 

je ne qualifiaisplus parceque ƧΩŀǾŀƛǎmanqué la date de fermeture originalepour les demandes, et le 
gouvernementƴΩŀpas fait ŘΩŜȄŎŜǇǘƛƻƴǎmalgré la COVID 



LIGNES DIRECTRICES ET MESURES POUR LA RÉOUVERTURE

SELON LES LIGNES DIRECTRICES DU GOUVERNEMENT,        
EST-CE QUE VOTRE ENTREPRISE/ORGANISME PEUT OUVRIR?
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 Juillet 

Nombre de réponses 81 
Oui 94 % 
Non 6 % 

 

EST-CE QUE VOTRE ENTREPRISE/ORGANISME 
EST OUVERT?

 Juillet 

Nombre de réponses 80 
Oui 80 % 
Non 19 % 

 

 Mai Juillet  

Nombre de réponses  84 80 
0 $ ς les mesures sont déjà en place 50 % 24 % 
Moins de 5 000$ 17 % 46 % 
5 000 $ à 10 000 $ 5 % 15 % 
10 000 $ à 25 000 $ 1 % 14 % 
25 000 $ à 50 000 $ 2 % 0 % 
50 000 $ ou plus  25 % 1 % 

 

À COMBIEN ESTIMEZ-VOUS CE QUE VOUS DEVREZ 
DÉBOURSER POUR RÉPONDRE AUX MESURES PROPOSÉES 
t!w [9 Dh¦±9wb9a9b¢ 9b ±¦9 5Ω¦b9 w;h¦±9w¢¦w9Κ

OBSERVATIONS :

Le pourcentagemoinsélevéde répondants
qui ont procédéà uneréouverture
comparativementau pourcentagede ceux
qui le peuventselonles lignesdirectrices 
peut être attributable à :
Å [ΩŞǘŀǇŜ3 du déconfinementqui était

annoncéealorsque le sondagede juillet
se déroulaitet que par conséquent
certainsƴΩŀǾŀƛŜƴǘpas encore ouvert.

Å Certainesentreprisesou organismes
choisissentpeut-être de ne pas ouvrirǎΩƛƭ
ƴΩŜǎǘpas viable de le faire.



SVP INDIQUEZ LES DÉFIS AUXQUELS POURRAIT FAIRE FACE VOTRE ENTREPRISE OU 
ORGANISME POUR RÉPONDRE AUX CRITÈRES POUR LA RÉOUVERTURE.

 Mai Juillet  

Nombre de réponses 89 79 

Les mesures que nous devons mettre en place limitent notre capacitŞ Ł ǳƴ ǘŜƭ Ǉƻƛƴǘ ǉǳΩƛƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǊŜƴǘŀōƭŜ ŘΩƻǳǾǊƛǊ.  9 % 

Les mesures proposées sont déjà en place au sein de notre entreprise/organisme. 36 % 47 % 

Noǳǎ ƴΩŀǾƻƴǎ Ǉŀǎ ŀǎǎŜȊ ŘΩŜǎǇŀŎŜ ǇƻǳǊ ǊŞǇƻƴŘǊŜ ŀǳȄ ŜȄƛƎŜƴŎŜǎ ŘŜ Řistanciation pour les employés. 16 % 10 % 

La nature de notre travail qui nécessite une proximité avec les clients. 26 % 19 % 
Le personnel ς nous avons perdu certains de nos employés et devons recruter et former de nouveaux employés. 6 % 16 % 

Coût ς devoir débourser pour de ƭΩŞǉǳƛǇŜƳŜƴǘ ŘŜ ǇǊƻǘŜŎǘƛƻƴ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭ Ŝǘ ƭΩŀƳŞƴŀƎŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ ŀƭƻǊǎ 
que nous faisons face à des pertes de revenus. 

28 % 
42 % 

Ce ne sera pas un problème pour notre entreprise/organisme de se plier aux exigences. 29 % 33 % 

Autres (SVP précisez): 

¶ Les mesures ne sont pas claires et elles sont injustes. 

¶ Le plus gros défi ŎΩŜǎt le manque dΩŜǎpace dans nos locaux pour assurer la distanciation pour les clients. 

¶ Aucun défi, tout se fait à distance. 

¶ La proximité avec nos clients, mais nous prenons les précautions nécessaires et portons un masque.  Les 
clients se plient aux exigences sans problème. 

¶ bƻǳǎ ŀǾƻƴǎ ǇŜǊŘǳ ǳƴ ƭƻŎŀǘŀƛǊŜΣ Ŝƴ ǇŀǊǘƛŜ ǇŀǊŎŜ ǉǳŜ ƭŜ ǎȅǎǘŝƳŜ ŘŜ ŎƘŀǳŦŦŀƎŜ Ŝǘ ŘŜ ǾŜƴǘƛƭŀǘƛƻƴ ƴΩŞǘŀƛǘ Ǉŀǎ 
ŀŘŞǉǳŀǘ Ŝǘ ƭΩƛƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ nouveau système est trop coûteuse (5 000 $). 

¶ ±ƻƛǊ Ł ƭΩŀǇǇƭƛŎŀǘƛƻƴ Řǳ ǇƻǊǘ Řǳ ƳŀǎǉǳŜ. 

¶ Il nous faut plus de temps pour préparer les articles vendus (ex : nettoyage des véhicules). 

¶ Nous avons apporté plusieurs changements par rapport aux lignes directrices pour assurer la sécurité des 
employés. 

¶ Réduction de personnel. 

¶ Les fournisseurs de matériel de formation sont eux aussi fermés. 

¶ bƻǳǎ ǘǊŀǾŀƛƭƭƻƴǎ ŘŜ ƭŀ Ƴŀƛǎƻƴ ƧǳǎǉǳΩŜƴ ǎeptembre. 

¶ Nous sommes ouverts pour les repas à emporter seulement. 

¶ Certaines activités comme les ateliers sont annulées, nous ƴΩŀǾƻƴǎ Ǉŀǎ ŀǎǎŜȊ ŘΩŜspace pour pouvoir respecter 
les 2 mètres de distanciation qui sont requis. 
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Si vousavezprocédéà la réouverture de votre entreprise/organisme, quels
sont certainsautresimpacts avec lequelsvousdevezcomposer?

 Juillet  

Nombre de réponses  58 

Il est difficƛƭŜ ŘŜ ǘǊƻǳǾŜǊ ƭΩŞǉǳƛǇŜƳŜƴǘ ŘŜ protection personnel. 17 % 

Nous avons de la difficulté à trouver leǎ ŜƳǇƭƻȅŞǎ ǉǳΩƛƭ ƴƻǳǎ Ŧŀǳǘ ǇƻǳǊ la réouverture. 16 % 

Les clients ne reviennent pas autant que nous lΩŀǾƛƻƴǎ ŀƴǘƛŎƛǇŞΦ 45 % 

Il est difficile de répondre à la demande depuis la réouverture. 14 % 
Autres (SVP précisez): 

¶ Lƭ ȅ ŀ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩƛƴŎŜǊǘƛǘǳŘŜ ǎǳǊ ŎŜ ǉǳƛ est à venir. 

¶ [Ŝ ŎƻǶǘ ŘŜ ƭΩŞǉǳƛǇŜƳŜƴǘ ŘŜ ǇǊƻǘŜŎtion personnel a augmenté depuis le début de la COVID. 

¶ Des problèmes liés à la livraison, il y a des délais et on ne reçoit pas la marchandise rapidement.  

¶ {ΩŀǎǎǳǊŜǊ ǉǳŜ ƭŜǎ ŎƭƛŜƴǘǎ ǎƻƴǘ Ŝƴ ǎŞŎǳǊƛǘŞ Ŝǘ ǉǳΩƛƭǎ ǎŜ ǇƭƛŜƴǘ ŀux exigences. 

¶ Les effets secondaires de la COVID 19 ς nous avons perdu un locataire. 

¶ Certains clients ne comprennent toujours pas les limites par clients qui sont imposés. 

¶ Nous avons changé notre façon dŜ ŦŀƛǊŜ Ŝǘ ǎƻƳƳŜǎ ǇŀǎǎŞ ŘŜ ǾŜƴǘŜ Ł ƭΩŜƴŎŀƴ Ł ƭŀ ǾŜƴǘŜ ŀǳ ŘŞǘŀƛƭ. 
Même si nous avons toujours eu une composante de vente au déǘŀƛƭΣ ŎΩŜǎǘ ǳƴ grand changement 
pour les clients. 4ŀ ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŜ ōƛŜƴ ƧǳǎǉǳΩŁ ƳŀƛƴǘŜƴŀƴǘΦ [Ŝ ŘŞŦƛ ǎŜǊŀ ŘΩŞŘǳǉǳŜǊ ƭŜ public sur cette 
nouvelle façon de faire après près de 30 ŀƴǎ Ŝƴ ǘŀƴǘ ǉǳΩŜƴŎŀƴǘŜǳǊ. 

¶ [Ωŀƴƴǳƭŀǘƛƻƴ ŘŜǎ classes et des activités a un impact sur les ventes. 

¶ [ŀ ŎƘŀƞƴŜ ŘΩŀǇǇǊƻǾƛǎƛƻƴƴŜƳŜƴǘ. 

¶ Certains clients sont à la recherche de rabais ǉǳŜ ƴƻǳǎ ƴΩŀǾƻƴǎ Ǉŀǎ ƭŜǎ ƳƻȅŜƴǎ ŘΩƻŦŦǊƛǊ. 

¶ Nous avons ouvert mais avons loué la plupart de nos chalets pour toute la saison pour réduire les 
coûts de nettoyage puisque nous ne pouvons probablement pas le faire de façon adéquate pour 
assurer notre sécurité et celle de nos clients. Nous louons à la semaine seulement 3 des 19 chalets ς 
une grosse perte de ǊŜǾŜƴǳǎ Ƴŀƛǎ ƴƻǳǎ ŎǊƻȅƻƴǎ ǉǳŜ ŎΩŜǎǘ Ǉƭǳǎ ǎŞŎǳǊƛǘŀƛǊŜ ǇƻǳǊ ǘƻǳǘ ƭŜ ƳƻƴŘŜΦ 

¶ Chaque étape des projets semble représenter plus de travail. 

¶ Obtenir du matériel. 

¶ Les touristes sur lesquels repose notre industrie.  La fermeture du musée aura un impact. 

¶ Il est difficile de faire les visites pour le projet de recherche. 
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